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Na židovskom groblju u Varaždinu, u utorak, 14. travnja 2026. povodom Spomendana Jom

hašoa – Dana sjećanja na žrtve holokausta odana je počast na komemoraciji posvećenoj 

sjećanju na šest milijuna židovskih žrtava stradalih tijekom Drugog svjetskog rata.

Vijenac, te kamenčiće u skladu s židovskom tradicijom uz spomen ploču na židovskom 

groblju položili su te upalili svijeće izaslanstva Grada Varaždina i Varaždinske županije.

Predsjednik Udruge antifašista Varaždin Milivoj Dretar istaknuo je kako su i ove godine 

suorganizatori obilježavanja te podsjetio na dva važna datuma posvećena sjećanju na 

žrtve Holokausta – 27. siječnja, kada se obilježava oslobođenje Auschwitza, te Jom 

Hašoa, koji se određuje prema židovskom kalendaru. Osvrnuo se i na doprinos židovske 

zajednice ovom području, kao i na stanje kulturne baštine.

- Što se tiče doprinosa zajednici Varaždinu i Varaždinskoj županiji, on je nemjerljiv, iako se 

danas to više ne vidi jer je većina Židova odvedena u logore, ubijena ili je stradala, a vrlo 

rijetki su se vratili. Nakon rata židovska zajednica nije obnovila svoje djelovanje, a slična je



situacija bila i u Ludbregu, gdje se vratilo tek nekoliko ljudi. U Varaždinu danas imamo 

dvije sinagoge – jedna služi kao stambeni objekt i potječe s početka 19. stoljeća, pa bi bilo 

dobro da se barem označi i obnovi, dok je druga u procesu obnove. Nadam se da će se taj

projekt dovršiti i da će sinagoga dobiti svoju konačnu namjenu, kako bi svi građani mogli 

dolaziti na predstave, izložbe i druga kulturna događanja. – rekao je Milivoj Dretar te 

dodao: Sljedeće godine obilježava se 250 godina od uspostave najstarije židovske općine 

na tlu Banske Hrvatske, pa vjerujem da će se tim povodom organizirati prigodan program. 

Drago mi je da su se danas okupili i potomci židovskih obitelji iz Varaždina i okolice. Mnogi

ovdje imaju svoje grobove, a iako neki nisu mogli doći, važno je da se barem jednom ili 

dvaput godišnje okupljamo – rekao je Dretar.

Zamjenica župana Varaždinske županije Silvija Zagorec podsjetila je kako nas Holokaust 

obvezuje da ne zaboravimo, ali i da iz prošlosti učimo.

- To je trenutak kada zastajemo, odajemo počast žrtvama i podsjećamo se koliko su krhke 

vrijednosti slobode, dostojanstva i života. Upravo zato važno je njegovati kulturu sjećanja, 

osobito među mlađim generacijama, kako bi razumjele posljedice mržnje, netolerancije i 

isključivosti. Naša je zajednička odgovornost graditi društvo utemeljeno na poštovanju 

različitosti, ravnopravnosti i solidarnosti. Sagledamo li razmjere Holokausta, jasno je da 

nam on mora biti trajna opomena da se takvo nešto nikada više ne ponovi – naglasila je 

zamjenica Zagorec.

U ime Grada Varaždina komemoraciji je nazočio potpredsjednik Gradskog vijeća Grada 

Varaždina Josip Garić:

- Danas se s dubokim poštovanjem prisjećamo žrtava Holokausta i obilježavamo Jom 

Hašoa. Ovo je dan sjećanja na milijune nevinih ljudi koji su stradali zbog mržnje, 

netolerancije i ravnodušnosti. Njihova imena i sudbine obvezuju nas da nikada ne 

zaboravimo što se dogodilo. Ujedno, ovo je i trenutak kada se podsjećamo na važnost 

ljudskog dostojanstva, solidarnosti i hrabrosti da se suprotstavimo nepravdi. Neka nas 

sjećanje na prošlost vodi u izgradnji pravednijeg i humanijeg društva, u kojem se takvo zlo 

više nikada neće ponoviti. Neka je vječan spomen svim žrtvama – zaključio je Garić.

Komemoraciji na židovskom groblju nazočili su i predstavnici Židovske općine Čakovec i 

Udruge antifašista Varaždin te građani.














